
桜川市自転車利用に関する市民アンケート（令和２年度） 調査結果

１．調査目的
〇自転車活用の推進を行うなかで、本市民における自転車
の利用状況や市内の自転車走行環境についての現状やご
意見を把握し、その結果を今後の施策に活かすことを目
的として実施しました。

２．調査内容
〇回答者自身について
〇自動車および自転車の保有状況について
〇平日の自転車利用状況について
〇休日の自転車利用状況について
〇自転車を利用する理由について（利用する方のみ）
〇自転車利用時の安全面等について（利用する方のみ）
〇自転車を利用しない理由について（利用しない方のみ）
〇自転車を利用しない理由が解消された場合における、今
後の利用意向の伺いについて（利用しない方のみ）
〇自転車の利用環境を向上させるために、必要なものにつ
いて
〇その他、本市でのサイクリング全般について、ご意見が
あればご自由にお書きください。

３．調査設計
調査地域：桜川市全域
調査対象：１５歳（中学生を除く）から７９歳までの桜川

市民
標本数：２，０００人
抽出方法：令和２年６月１日現在、住民登録されている市

民から無作為抽出
調査方法：郵送調査
調査期間：令和２年６月１５日から７月１５日まで

７月１６日（木）返却分まで集計

４．回収結果
発送数：１，９９８人（不在等により調査不能２人）
回答数：７７１人（回答率約３９％）

５．報告書の見方
〇百分率は小数点第１位を四捨五入しています。
〇自由回答については、貴重なご意見を賜り、ありがとうご
ざいました。記入していただいた全内容については、今後
の施策の基礎として、活用させていただきます。



桜川市自転車利用に関する市民アンケート（令和２年度） 集計表
・郵送調査 令和２年６月１１日郵送。７月１６日返却分まで集計。
・市民より無作為に２，０００人抽出。回答率％（２件不在等：１，９９８件対象）

問１ アンケートに回答された方について、お答えください。

① 性別 ② 年齢

43%

55%

2%

男性

女性

未回答

7%

8%

14%

15%

15%

21%

19%

1%
１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

未回答



問１ アンケートに回答された方について、お答えください。

③ 職業 ④ 居住区

8%

10%

33%

11%

13%

18%

6%
1%

学生

主婦

会社員・公務員

自営業

パート・アルバイト

無職

その他

未回答

18%

8%

6%

10%

6%
19%

6%

5%

8%

6%

6%
2%

岩瀬小区

坂戸小区

南飯田小区

羽黒小区

猿田小区

旧真壁小区

旧紫尾小区

谷貝小区

樺穂小区

雨引小区

大国小区

未回答



問２ 自動車および自転車の保有状況について、伺います。

① 自動車の保有状況について、お答えください。 ② 自転車の保有状況について、お答えください。

86%

14%

保有している

保有していない

60%

40%

保有している

保有していない



問２ 自動車および自転車の保有状況について、伺います。

③ 保有されている自転車の種類について、お答えください。≪複数回答可≫

74%

4%

16%

6%
シティサイクル

電動アシスト自転車

スポーツバイク

その他



問３ 平日の自転車の利用状況について、伺います。

① 利用頻度について、お答えください。 ② 利用目的について、お答えください。≪複数回答可≫

7%

7%

13%

73%

ほぼ毎日利用する

週に２～３回利用する

月に数回利用する

ほとんど利用しない

19% 4%

29%

8%

22%

18%
通学・通勤

仕事

買い物

レジャー等

サイクリング

その他



問３ 平日の自転車の利用状況について、伺います。

③ １日あたりの利用時間について、お答えください。 ④ １日あたりの利用距離について、お答えください。

25%

45%

22%

8% １０分未満

１０分以上３０分未満

３０分以上６０分未満

６０分以上

27%

47%

19%

6%

1%

１ｋｍ未満

１ｋｍ以上５ｋｍ未満

５ｋｍ以上１０ｋｍ未満

１０ｋｍ以上３０ｋｍ未満

３０ｋｍ以上



問４ 休日の自転車の利用状況について、伺います。

① 利用頻度について、お答えください。 ② 利用目的について、お答えください。≪複数回答可≫

4%

17%

79%

休日のたびに利用

する

月に数回利用する

ほとんど利用しな

い

5%
3%

29%

13%

36%

14% 通学・通勤

仕事

買い物

レジャー等

サイクリング

その他



問４ 休日の自転車の利用状況について、伺います。

③ １日あたりの利用時間について、お答えください。 ④ １日あたりの利用距離について、お答えください。

17%

42%

25%

16%
１０分未満

１０分以上３０分未満

３０分以上６０分未満

６０分以上

18%

49%

19%

8%

6% １ｋｍ未満

１ｋｍ以上５ｋｍ未満

５ｋｍ以上１０ｋｍ未満

１０ｋｍ以上３０ｋｍ未満

３０ｋｍ以上



問５ 自転車を利用する理由をお答えください。≪複数回答可≫

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．手軽に使えるため

２．早く移動できるため

３．ガソリン代や電車代がかからないため

４．健康に良い、運動不足解消のため

５．環境にやさしいため

６．車の渋滞や満員電車などのストレスを感じないため

７．走っていて気持ちが良い、ストレス解消のため

８．景色を楽しみながら走行できるため

９．利用に適した公共交通機関がないため

１０．その他



問６ 自転車利用時の安全面等について、伺います。

① 自転車を利用する際のヘルメットの着用状況について、お答えください。

10%

90%

着用している

着用していない



問６ 自転車利用時の安全面等について、伺います。

② 自転車を利用する際に、危険を感じる場面について、お答えください。≪複数回答可≫

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．バイクの通行があるとき

２．路上駐車があるとき

３．他の自転車の通行があるとき

４．自転車とすれ違うとき（追い抜くとき）

５．歩行者とすれ違うとき（追い抜くとき）

６．道路が狭いとき

７．道路が暗いとき

８．道路に電柱や看板があるとき

９．道路に凹凸や段差が多いとき

１０．その他

１１．特に感じない



問６ 自転車利用時の安全面等について、伺います。

③ 自転車に関する保険の加入状況について、お答えください。

32%

9%

59%

加入している（個人賠償責任

保険等を含む）

加入していないが、現在検討

している

加入していない



問７ 自転車を利用しない理由について、お答えください。≪複数回答可≫

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自転車を所有していないため

２．体力的な理由などで、自転車に乗ることができないため

３．自転車では移動距離が長いため

４．自転車駐輪場が整備されていないため

５．公共交通とのネットワークが整備されていなため

６．自転車の走行中に危険を感じるため

７．その他



問８ 自転車を利用しない理由が解消されたらどうするか、お答えください。

48%

52%

解消されれば自転

車を利用する

解消されても自転

車は利用しない



問９ 自転車の利用環境を向上させるために、必要なものを教えてください。≪複数回答可≫

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．十分な駐輪場

２．自転車のみ走行できる自転車専用道路等

３．通行ルール等を周知するための道路標識や道路標示

４．走行ルート等をお知らせするための路面標示や看板

５．段差や溝のない平坦で滑りにくい路面

６．シェアサイクル、レンタサイクル

７．自転車利用についての情報提供（マップ、webサイト等）

８．トイレ、空気入れ等ができるサイクルステーション

９．自転車通行空間上における自動車の配慮

１０．交通ルールの認知、マナーの向上

１１．自転車関連のイベント、レースなど

１２．その他

１３．特になし



問１０ 自転車を利用する際に心がける交通ルールについて、お答えください。≪複数回答可≫

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．歩道と車道の区別があるところは、車道を通行することが原則である

２．路側帯がある場合、自転車は道路左側の路側帯を通行しなければならない

３．自歩道を自転車で通行する場合、車道寄りを徐行しなければならない

４．携帯電話を使用したり、傘を差して運転してはならない

５．イヤホンで音楽を聴きながら運転してはならない

６．並んで走ってはならない

７．１３歳未満の子どもの保護者は、子どもに乗用車のヘルメットを被せるように努めなければ

ならない

８．ブレーキを備えていない自転車を道路で運転してはならない

９．二人乗りをしてはならない（幼児用座席に幼児を乗せる場合を除く）

１０．酒気帯びで自転車を運転してはならない

１１．夜間における走行ではライトを点灯しなければならない



問１１ その他、本市でのサイクリング全般について、ご意見があればご自由にお書きください。
（※ ご意見が多かったもののみ、公表します。）

〇 自転車および自動車に、交通ルール順守、マナー向上を推進してほしい。

〇 一般道の舗装、拡張を行ってほしい。

〇 観光地としてのＰＲを行い、サイクリストの誘客を図った方が良い。

〇 つくば霞ケ浦りんりんロードの各休憩所において、サイクリストへのサービスや利活用案を充実させた方が良い。

〇 サイクリングイベントを開催し、サイクリストの誘客促進を図った方が良い。

〇 案内看板（法定外）の設置を充実させた方が良い。

〇 小中学生に向けて、交通安全指導を徹底してほしい。

〇 レンタサイクル拠点を増やしてほしい。

〇 サイクリングコースを充実させて、ＰＲを行った方が良い。

〇 街灯の設置場所を増やしてほしい。

〇 つくば霞ケ浦りんりんロードにおける、路面清掃および管理を徹底してほしい。

〇 公共交通との連携やネットワーク整備を推進してほしい。

〇 サイクルサポートステーションの拡充やサイクリストへの周知を推進した方が良い。


